



出现胸闷胸痛不要等,不要靠

青岛阜外医院全力保障疫情防控和常态化诊疗 建议市民居家期间遇不适尽快就医

由30名队员组成的核酸采样队,在市北区15个采样点奋战;核酸检测实验室检验人员和病毒抢时间,每日准时交出3000余管标本的检验结果;在24小时不打烊的急诊室,26岁的胸痛患者凌晨获救……在疫情防控期间,青岛阜外医院不仅担起了抗击疫情的职责使命,还全力保障各项医疗救治工作有序开展,畅通胸痛、卒中等急救绿色通道,满足居民看病就医的需求。如今正是秋冬交替时期,阜外医院专家提醒市民,居家期间出现胸闷胸痛等症状,一定要尽快就医,以免延误病情,给身体造成不可挽回的损失。



青岛阜外医院全力保障疫情防控。栾丕炜 摄

入院严把预检分诊关口

11月11日上午,记者来到青岛阜外医院门诊大厅,场所码已前移,门诊部的工作人员现场进行引导和查验,大大方便了患者和家属扫码,也避免了入口处的拥堵。门诊大厅内,前来就诊的患者有序进行挂号、看病、缴费、取药,就诊环境十分舒心,所有的诊疗一如往常。据门诊部负责人介绍,门诊和急诊的入口均有专人进行预检分诊、查验健康码等,一旦发现有发热患者,会立即引导至就近的发热门诊就诊。在内镜中心、磁共振检查室等,患者可根据预约前来检

查。在候诊区,记者看到不少患者有序等待就诊。据悉,青岛阜外医院严格开展院内疫情防控工作,病房进行封闭管理,医护人员均迅速反应,以实际行动坚守岗位。

凌晨“救心”刻不容缓

“11月11日凌晨4时许,有一位26岁的男性患者因胸痛来到急诊室。”在青岛阜外医院急诊室,刘智伦主任带领团队坚守岗位,为疫情防控期间的急危重症患者给予及时的救治。现在心梗的发病率趋于年轻化,体型肥胖、劳累的年轻人也容易发生急性心肌梗

死或者主动脉夹层,这次接诊的26岁小伙就是一位急性心肌梗死患者。青岛阜外医院心内科介入团队通过急诊介入手术和药物治疗,帮助小伙转危为安,病情得到了缓解。孰料,一个小时后,又一位胸痛患者被120送到了青岛阜外医院急诊室。这名62岁的男性患者有高血压、糖尿病,这一次在胸痛持续一个小时后入院,确诊为急性心肌梗死,胸痛中心立刻开辟绿色通道,做好疫情防控术前准备工作后,心内科介入团队立即开展急诊介入手术,为患者置入心脏支架,才得以化险为夷。

身体发信号应及时就医

近期青岛的疫情比较严峻,一些患者会担心入院治疗是不是很麻烦?本着人民至上、生命至上的理念,青岛阜外医院的门急诊以及手术室、导管室均做了疫情防控的应急预案,其中急诊区域还设有备用抢救室、留观室等,确保患者一如既往地及时接受专业治疗,因为“救心”这件事刻不容缓。据心内科副主任医师梁磊介绍,近日在心内科、导管室、急诊室等通力配合下,做足疫情防控术前准备,成功帮助一名急性心肌梗死的老年患者在入院后短短90分钟内完成了手术,成功打通了闭塞血管,让患者重获“心”生。

当下处于季节交替时期,气温逐渐走低,心脑血管的发病率有上升的趋势。刘智伦主任提醒市民,居家期间要关注身体发出的信号,尤其是有高血压、心脑血管疾病史的患者,一旦出现胸闷、胸痛、肢体活动不灵便、语言不清楚的情况,不要在家里等、靠,要及时拨打120,快速转运到医院,医院在预检分诊的同时会给予优先救治,从而降低致残率和死亡率的发生。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 栾丕炜 通讯员 宫海姣

半夜接令而动 耐心细致服务 硬核“疫线”组长当好居民“管家”



刘学成疏导市民开展核酸检测。

本报11月11日讯 “今天,本组主要任务是核酸检测信息登记、秩序引导维护,快递物品接收、消毒、分发,社区环境消杀等,下面开始分工。”11日凌晨4时许,室外已有几分寒意,周围一片漆黑,社区居民还在甜蜜的梦乡中,封控点位上却是一片灯火通明。市交通局公路中心天福绿洲小区中风险封控区交通志愿工作组在组长刘学成带领下,防护穿戴整

齐,正在召集一个简短而重要的例行晨会,通报防疫服务情况,部署当日分工,开启一天的防疫服务工作。

自进驻中风险封控区以来,他带领23名组员共计完成核酸检测2400人次,联系社区群众外出就医16人次,协助社区转移密接人员2人,传递生活物资600余单,登记出入人员信息40余人次。要知道,几天前的他还只是一个管理着单位500余人的大“管家”。刘学成从事交通运输系统劳动工资管理工作已近20年,这已经不是他第一次报名防疫志愿者了。几个月前,即墨疫情期间,刘学成主动报名,担任了一线工作组组长。此次半夜接到“集结令”后,他带领组员们即刻奔赴封控区开始了抗疫志愿服务。

天福绿洲小区作为中风险区,之前按要求居民需要封闭在家,部分人难免产生急躁憋闷情绪。作为工作组组长、临时党支部书记,刘学成不仅要合理分配工作,全程科学调度确保防疫任务完成,还要及时做好组员的思想工作,耐心安抚群众情绪。他总是能凭借自己独有的理性、沉稳的性格、幽默风趣的气质轻松化解矛盾。在刘学成带领下,天福绿洲小区志愿服务队24名成员守望相助、并肩作战,体现了无私无畏和执着担当。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

“铁军志愿服务队”做好抗疫“后勤官”



防疫铁军正在为居民服务。

本报11月11日讯 作为驻青央企,中铁十局青岛公司积极响应地方政府号召,迅速组建“铁军志愿服务队”下沉到属地街道,协助做好疫情防控工作,筑起一道道“铜墙铁壁”。

该公司接到市北区政府通知后,立即部署,全体干部职工闻令而动,踊跃报名,争当一线排头兵。4日,该公司组织周边所属5个项目部的协作队伍100余人,调动围挡3000余米及各类辅助工具前往疫情防控一线,协助进行疫情社区封控工作;前往市北区8个街道16个核酸检测点开展志愿活动。8日至9日,志愿者到即墨路街道,奋战30余小时,先后完成了大鲍岛、武定路区域以及晓港名城六期一处出入口围挡安装工作。截至目前,中铁十局青岛公司累计派出志愿者40余人次,并为公司周边核酸检测点提供用电、饮水等服务。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

“洗水人”24小时在线 守护岛城水环境安全

日均处理污水114.95万吨
出水全部稳定达标



安全生产24小时不停歇,守护岛城水环境安全。

本报11月11日讯 疫情防控的关键期,青岛水务集团环境公司的“洗水人”主动扛起民生保障企业的责任担当,坚守岗位、科学防治,严守安全生产和疫情防控“两条底线”,全力做好疫情防控各项工作,保障岛城水环境安全。截至目前,11月共处理污水1149.54万吨,日均处理量114.95万吨,出水全部稳定达标。

因污水处理的行业特点是24小时运营,在疫情防控期间,“洗水人”团队坚守在疫情防控一线,用自己的方式守护着岛城水环境的安全。12座污水处理厂根据所在区域疫情防控情况,合理研判,确保各污水处理厂生产运行平稳。目前,各污水处理厂应急物资储备充足,防疫防护、大宗后勤物资满足1个半月储备,生产用药剂满足7天储备。共建立应急队伍12支,按AB角工作制度合理安排工作内容,广大党员挺身而出,奋战一线,确保疫情防控状态下各污水处理厂安全生产稳定有序。

疫情就是命令,防控就是责任。连日来,“洗水人”团队按照应急预案迅速行动,对设备设施进行排查,及时进行维护保养,常用备品备件储备充足,确保污水处理设备正常运行。同时,持续加大日常巡检力度,调整污水处理工艺参数,强化从污水进厂、处置、排放全流程管控,进出水区域、厂区外运泥严格进行消杀处置,确保生产环节污泥妥善处置,出水水质稳定达标。

观海新闻/青岛晚报 记者 董真 通讯员 遇超)